

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертационную работу Шарова Кирилла Валерьевича на тему:  
«Прогнозирование, профилактика и акушерская тактика при синдроме  
задержки роста плода», представленную на соискание  
учёной степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Шаров Кирилл Валерьевич в 2015 году окончил Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького по специальности «Лечебное дело». В 2015–2016 гг. проходил интернатуру по специальности «Акушерство и гинекология» на базе Донецкого республиканского центра охраны материнства и детства МЗ ДНР. В 2016 г. окончил магистратуру по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология. С 2016 г. по настоящее время работает в Донецком республиканском центре охраны материнства и детства. В 2018 г. прошёл профессиональную переподготовку по специальности «Ультразвуковая диагностика».

За время научно-практической деятельности зарекомендовал себя как ответственный и квалифицированный работник, инициативный исследователь, способный чётко формулировать и грамотно решать поставленные задачи. Автор демонстрировал большую заинтересованность в работе, готовность и умение вести научную дискуссию, проявляя тактичность.

Диссертация Шарова Кирилла Валерьевича посвящена актуальной проблеме современного акушерства – прогнозированию, профилактике и акушерской тактике у беременных с синдромом задержки роста плода (СЗРП).

В процессе работы над диссертацией автор изучил и проанализировал достаточный объём современной научной отечественной и зарубежной литературы по вопросам плацентарной недостаточности и СЗРП.

Шаров Кирилл Валерьевич самостоятельно провёл информационно-патентный поиск по проблеме, обосновал актуальность исследования и необходимость его проведения, сформулировал задачи исследования, а также разработал его дизайн. Диссертантом выполнен отбор и формирование групп, проведён анализ клинико-лабораторных показателей, ведение, лечение и родоразрешение большинства беременных, вошедших в исследование, проводилось лично соискателем. Автором самостоятельно проведена статистическая обработка полученных в ходе исследования данных, проанализированы результаты работы, сформулированы выводы и практические рекомендации.

Диссертантом разработан персонализированный комплекс мероприятий по прогнозированию, профилактике и акушерской тактике у беременных с СЗРП.

За время обучения в аспирантуре соискатель публиковал научные исследования, выступал на конференциях, оформил диссертационную работу

и автореферат. Участие диссертанта в совместных публикациях подтверждено соавторами.

В диссертации представлены теоретические обобщения и практическое решение актуальной научной задачи: снижение частоты акушерских и перинатальных осложнений у женщин с риском развития СЗРП.

Разработана прогностическая таблица балльной оценки степени риска развития СЗРП, которая учитывает данные соматического, акушерского, гинекологического анамнеза, социально-гигиенические факторы, течение настоящей беременности, биохимические маркеры пренатального скрининга первого триместра, доплерометрию в маточных артериях.

Разработан и внедрён комплекс прогностических и лечебно-профилактических мероприятий у беременных с риском развития СЗРП, включающий оценку степени риска, доплерометрию маточных артерий в сроке 11–13 недель беременности, ангиогенный коэффициент как предиктор сосудистых нарушений и выбор акушерской тактики на основании маточно-плацентарно-плодового кровотока с расчётом церебро-плацентарного отношения, а также кардиотокографию плода.

Диссертационная работа выполнена на современном научно-методическом уровне. Работа выделяется чётко сформулированной научной новизной и практической значимостью, обоснованными выводами и практическими рекомендациями, логически вытекающими из полученных результатов и полностью отражающими суть исследования.

По теме диссертации опубликовано 8 научных работ, в том числе 3 статьи в журналах, включённых в перечень рецензируемых научных изданий ДНР и РФ, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание учёной степени кандидата наук, на соискание учёной степени доктора наук, утверждённый приказом Министерства образования и науки Донецкой Народной Республики, оформлен патент на полезную модель.

Диссертационная работа Шарова Кирилла Валерьевича на тему: «Прогнозирование, профилактика и акушерская тактика при синдроме задержки роста плода» является самостоятельной и законченной научной работой и соответствует требованиям п. 2.2 постановления Совета Министров ДНР № 2-13 от 27.02.2015 г. «Об утверждении Положения о присуждении учёных степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Научный руководитель:  
профессор кафедры акушерства,  
гинекологии, перинатологии, детской и  
подростковой гинекологии ФИПО  
ГОО ВПО ДОНМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО,  
д. м. н., профессор



И. Т. Говоруха  
Ведущий специалист отдела кадров  
ГОО ВПО ДонМУ им. М. Горького

И. Т. Говоруха